



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pes.
Fuera	Trimestre 6
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apt. n.º 20 : Franquea concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

La propiedad en el orden social

Atendiendo al estado de las sociedades se impone una distribución nueva y equitativa de la riqueza, según dijimos en nuestro artículo anterior. En principio, lo exigen la naturaleza misma del derecho de propiedad, la vida de las sociedades civiles y las enseñanzas de la Iglesia terminantes y claras.

Lo difícil, en la práctica, es determinar las limitaciones del derecho a poseer, dentro de la sociedad, ya que no cabe duda que es la suprema autoridad civil la que puede y debe, por medio de leyes sabias, justas y prudentes, encauzar la distribución, fijar límites y desposeer, en casos concretos, a los que acaparan injustamente bienes de fortuna con daño de los demás.

Gravísimo es el peligro de abusos de autoridad, de tiranías y expropiaciones inicuas; pero el abuso posible no puede anular un derecho legítimo que implica deberes sagrados.

El problema quedaría resuelto en las sociedades cristianas con sólo el cumplimiento, por parte de los ciudadanos, de sus deberes religiosos.

Sabido es que hay un precepto natural de socorrer al prójimo en sus necesidades, precepto también divino impuesto por el Salvador con terribles sanciones. Para conocer su extensión y sus condiciones hay que fijarse en dos factores principales: en la necesidad del prójimo y en la cuantía de los bienes que se poseen.

Por el primer concepto, la obligación es más grave y urgente conforme a la penuria del necesitado. Por razón de los bienes que se poseen pueden éstos considerarse «necesarios para la vida, para el estado social y para mantener el lujo superfluo». Y no hay duda que se debe socorrer al prójimo aún con los bienes necesarios al estado en las necesidades extremas y muy graves, y que hasta en las ordinarias o comunes distribuir en todo o en parte los bienes superfluos.

Pero atendiendo a lo que sucede en las modernas sociedades; a que millares de hombres viven en la indigencia, no es aventurado concluir que se les deben todos, todos los bienes superfluos; que no es lícito a una casta privilegiada vivir con lujo escandaloso mientras sus semejantes perecen de hambre. Y si no bastan la propia conciencia, la ley natural y la divina para que se cumplan tan graves deberes, la autoridad civil puede y debe cortar los abusos e imponer la justicia.

Porque acontece que estas imperiosas obligaciones se dan al olvido no ya por los que nada creen y nada esperan sino por muchos católicos que alardean de sentimientos religiosos, que claman por la intangibilidad de un derecho de propiedad absurdo y viven una vida pagana y materialista.

Nos parece que ha sido Hitler quien ha dicho que en adelante la vida será un deber penoso y que todos han de aplicar su esfuerzo para conquistar el bien común; en realidad el trabajo y la vida modesta y cristiana los impuso Jesús hace veinte siglos frente al paganismo de todos los tiempos.

PRUDENCIO

Reunión de la Comisión Gestora provincial

Se hizo constar en acta el sentimiento por la muerte del gobernador civil señor Pilón

Bajo la presidencia de don Juan Ferrer Gracia se reunió en la mañana de ayer la Comisión Gestora provincial, asistiendo los gestores señores Bayo, Lacadena, Calvo, Benedit y Villacampa. Quedó aprobada, después de leída, el acta de la sesión anterior. Se acordó sacar a subasta la impresión del «Boletín Oficial» mediante el tipo de subvención de ocho mil pesetas. Fué nombrado ponente de la Beneficencia y presidente de la Junta Administrativa del Hospital de Barbastro el gestor señor Benedit.

Dió cuenta la presidencia del resultado de la suscripción en beneficio de la fuerza pública en esta provincia, que ascendía a pesetas 50.087'80, cuya cantidad fué ayer mismo enviada a Madrid.

Se concedieron auxilios de lactancia, por una sola vez, a las esposas de Nicolás Gavín Aso, de Jaca, y de Saturnino San Agustín, de Loporzano.

Fueron admitidos varios niños en la Beneficencia.

Leído un comunicado, presentado por elayo de la Residencia de niños al director, sobre un moftín producido por varios jóvenes de la Casa, fundado en que se les sirvió el día de la inmaculada unos minutos más tarde el almuerzo, se acordó autorizar al ponente de Beneficencia para su informe y resolución.

El sentimiento por la muerte del señor gobernador

Dió cuenta el presidente, señor Ferrer Gracia, del fallecimiento del gobernador civil de esta provincia señor Pilón.

Después de resaltar la actuación del finado y de su celo constante en defensa de los intereses de la provincia, juntamente con sus dotes de caballerosidad y corrección para atender con solicitud cuantos asuntos se le presentaban, pidió se hiciera constar en acta el sentimiento.

En nombre de las minorías, el gestor señor Benedit se adhirió a la propuesta del presidente.

Por unanimidad se acordó lo solicitado por el señor Ferrer Gracia.

Sobre caminos vecinales

Previo informe del ponente, señor Lacadena, la Corporación acordó lo siguiente:

La aprobación y pago de las cuentas pendientes de conservación.

Desestimar por falta de consignación petición del Ayuntamiento de Albalatillo que solicitaba reparar el camino por cuenta de la Diputación.

Ordenar a Vías y Obras la certificación que en relación con el expediente de travesía forzosa de Azanuy, interesa la Administración de Propiedades de esta Delegación de Hacienda.

Ordenar al personal de Vías y Obras proceda a redactar, previos los estudios, el proyecto de camino vecinal de Estopiñán a Saganita.

Ordenar al Negociado correspondiente proceda en plazo brevísimo a preparar los trámites necesarios para anunciar la subasta de varios caminos, entre ellos el de Rasal, Laspuña, Bescós de Garcipollera y otros.

Aprobar las cuentas de inspección de obra del señor ingeniero jefe de Obras Públicas por visitas a caminos durante el mes de Noviembre.

Trasladar a la Jefatura el acuerdo evacuado por la Dirección de Vías y Obras en relación con el proyecto del trozo noveno de la carretera de Lascuarre a Villaller.

Autorizar a la Compañía Telefónica Nacional en la representación de su apoderado en esta capital para el tendido de línea telefónica que cruza el camino de Banariés.

Hacer la Comisión suyo el informe que sobre la construcción del trozo primero del camino de Castejón de Sobrarbe evacua la Dirección de Vías y Obras.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Luis Artero, se celebró la sesión municipal, que tuvo positivo interés para nuestra ciudad. Entre los asuntos sin gran trascendencia, recordamos una instancia del señor Almunia, solicitando se ponga remedio a las molestias que originan los humos de las estufas, que tienen los tubos a la calle; otra del señor Soler relativa a una línea de construcción; y, finalmente, otra de las maestras de párvulos solicitando el abono por el Ayuntamiento de habitación-vivienda.

Se dió conocimiento de la muerte del señor gobernador don Pedro Pilón, y se acordó que asistiera al entierro del finado una Comisión del Ayuntamiento que llevara la representación oficial de éste.

Es posible que el Ayuntamiento anterior construyera unos lavaderos, lo cierto es que nadie se ha servido de ellos, que nadie los ha visto, aunque por su belleza es raro hayan pasado desapercibidos. El Ayuntamiento actual tampoco los ha logrado encontrar, y como no es cuestión de practicar excavaciones en la calle, ha decidido construir unos lavaderos. Y como quiera que el situado en el arrabal está en estado inservible, y sus aguas no disuelven bien el jabón, el nuevo Ayuntamiento ha tenido que estudiar otro emplazamiento en la calle Las Fuentes, y ha obtenido del Instituto de Higiene un análisis de las aguas, que resultan propias para beber y para beberse a destinar. Este es el estado actual del asunto Lavaderos, añadiendo está en trámite la compra de terrenos.

Se dió lectura a una carta del ministro a don Lorenzo Vidal, mostrando las mejores disposiciones para el restablecimiento de la cárcel del partido.

Se trató ampliamente del problema escolar; parece se tienen las mejores referencias para la construcción en las cercanías del Amparo, de uno de los dos Grupos escolares solicitados. El señor alcalde ha hecho diversas gestiones, y el diputado señor Moncasi se ha interesado muy vivamente por que Barbastro, logre resolver satisfactoriamente este asunto.

Tuvo la sesión una nota aguda. La manía alejista del Ayuntamiento del biénito, se tradujo en una minuta de un abogado radical-socialista, importante 500 pesetas; minuta que se relaciona con un conencioso administrativo, que el Ayuntamiento destituido sostuvo contra el señor Sorribas, defendido por don Lorenzo Vidal, y que perdió el Ayuntamiento, como era lógico dadas las circunstancias del asunto. El Ayuntamiento actual acordó hacer ver al señor Sender, estas razones, y suplicarle rebaje su minuta. Ya iremos viendo los desenlaces que han ido sufriendo los intereses de Barbastro ante los Tribunales por la absurda gestión del Ayuntamiento, que en un momento de malhumor y desgracia eligió nuestra sufrida ciudad. Hoy no tenemos tiempo y lo dejamos para otra ocasión. Asimismo nos ocuparemos de la traza que se dió, el destituido Ayuntamiento, para favorecer a «los amigos», buscándoles pleitos; creando plazas innecesarias; «enchufándose» en el presupuesto del Estado, o en el del Ayuntamiento, unas veces los propios concejales, otras sus familiares; o tomando en arriendo edificios de individuos de la Corporación municipal; hechos que revelan la «austeridad» y «limpieza» de la gestión.

do los intereses de Barbastro ante los Tribunales por la absurda gestión del Ayuntamiento, que en un momento de malhumor y desgracia eligió nuestra sufrida ciudad. Hoy no tenemos tiempo y lo dejamos para otra ocasión. Asimismo nos ocuparemos de la traza que se dió, el destituido Ayuntamiento, para favorecer a «los amigos», buscándoles pleitos; creando plazas innecesarias; «enchufándose» en el presupuesto del Estado, o en el del Ayuntamiento, unas veces los propios concejales, otras sus familiares; o tomando en arriendo edificios de individuos de la Corporación municipal; hechos que revelan la «austeridad» y «limpieza» de la gestión.

Suscripciones

La suscripción para la fuerza pública ha dado como resultado la cantidad de 3.448 pesetas.

Continúa abierta la otra suscripción para ayudar a la reparación de la Iglesia de las Religiosas Claras, cuya lista se publica en «El Cruzado».

Piñeta de la Juventud Católica

En lujosos programas se anuncian las fiestas religiosas y profanas de la Juventud Católica.

El domingo por la tarde obsequiarán a los invitados con una interesante velada en que el cuadro artístico representará «El espanto de Toledo», de P. Muñoz Seca.

Hoy ha salido el número extraordinario del «Boletín», muy bien editado y con firmas prestigiosas.

Nombramientos

Ha sido nombrado director del Instituto de esta ciudad D. Eduardo Sánchez Casals, profesor de Dibujo del mismo.

Ha sido confirmado en su cargo de secretario don Florentino Ara Peñiz.

Necrológicas

Han fallecido: En Alcover (Tarragona), el muy ilustre señor don Juan Ferré Domenech, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

En esta ciudad, don Higinio Sarraño Buetas.

CORRESPONSAL.

Concierto público

Hoy, en el kiosco del Parque, de once y media a una, la banda del músico del Regimiento de Infantería número 20, dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Ramón Montes» (pasodoble), Cebrían Montes.
- 2.º «A orillas del Danubio Azul» (valse), Strauss.
- 3.º «El padrino del nene» (selección), Caballero.
- 4.º «La leyenda del beso» (selección), Soullou y Vert.
- 5.º «Los pícaros estudiantes» (pasodoble), Mediavilla.

En la sesión de Cortes correspondiente al viernes último, el diputado de Acción Agraria Altoaragonesa don José Romero Radigales, defendió una enmienda al proyecto de ley sobre régimen de Cataluña.

En dicha enmienda se sentaba el principio de que la división eclesiástica de la región autónoma, debiera acomodarse a la división administrativa, con objeto de evitar que ciento cincuenta pueblos de la provincia de Huesca estuvieran espiritualmente regidos por sacerdotes catalanes, formados en Seminarios catalanes y poseídos en su mayoría del sentimiento nacionalista catalán; sacerdotes muy celosos como conductores de almas, pero de intervención enteramente recusable por lo que tiene su labor difusora y enaltecedora de ideas que en Aragón carecen de simpatía y de arraigo.

El discurso muy elocuente del señor Romero Radigales puso todo esto de relieve, con la invitación al Gobierno de que concertase con la Nunciatura el arreglo conveniente para evitar el estado actual.

Recibimos diversas cartas del partido judicial de Fraga, denunciándonos el mal estado de los kilómetros 1 al 15 de la carretera de Fraga a Alcolea de Cinca, y la necesidad de una urgentísima reparación que evite los peligros del tránsito, que de no atajarse habrán de originar el cierre de dicha carretera al tráfico.

La dificultad para una solución inmediata se encuentra en haberse agotado, como final de ejercicio económico, los fondos que pudieran destinarse a tal fin.

No obstante, nuestro diputado don Lorenzo Vidal Tolosana, se ha interesado por la pronta solución de este asunto, y ha recibido personalmente del director general de Caminos la seguridad de que se arbitraré fórmula que consienta dejar practicable sin riesgos ni molestias dicha carretera, sin perjuicio de que en los comienzos de año y con la vigencia de un nuevo ejercicio económico, se realice una reparación a fondo en la expresada vía pública.

El diputado de nuestra Agrupación don José Moncasi Sangenís nos comunica la concesión de un auxilio de cuarenta mil pesetas para construcciones escolares de Sena; y la orden de pago de pesetas treinta mil importe de uno de los plazos de la subvención para la construcción de las escuelas de Lanaja.

Lo de los sellos de Correos.

Será considerada como no franca la correspondencia con sellos con la efigie de Pablo Iglesias

La Administración principal de Correos de Huesca nos remite para su publicación la siguiente nota: La Dirección general del Cuerpo participa a esta principal por telegrama de hoy que la disposición ministerial de Hacienda deberá interpretarse considerando no franca la correspondencia depositada con sello de franqueo con la efigie de Pablo Iglesias a partir de hoy, día 15 inclusive, debiendo detenerse dicha correspondencia en la oficina de origen, la que pasará aviso al remitente si es conocido, o al destinatario para que remita nuevos sellos de otra clase con la misma equivalencia para dar curso a la expresada correspondencia detenida.

Huesca, 15 Diciembre de 1934. —El administrador principal, Emilio Mairal.

Escuela Normal del Magisterio primario de Huesca

Queda abierta la matrícula para los exámenes de Inero

De conformidad a lo dispuesto en la Orden ministerial de 14 de Noviembre último inserta en la «Gaceta de Madrid» del 25, queda abierta la inscripción de matrícula, en esta Escuela, para los exámenes que han de verificarse en el próximo mes de Enero, durante los días 15 al 31 del actual, tanto para los alumnos oficiales como libres que les falte una o dos asignaturas para terminar la carrera, advirtiendo que esta matrícula se considera solamente válida para esta convocatoria, teniendo que hacer nueva inscripción los que deseen examinarse en Junio o Septiembre, por no haberse presentado o les quede alguna asignatura pendiente de aprobación en esta convocatoria extraordinaria.

No podrán admitirse las inscripciones de matrícula correspondientes a la asignatura de prácticas de enseñanza que no se hayan verificado durante el período de tiempo reglamentario que determinan las disposiciones vigentes.



16 DE DICIEMBRE

Las partes oficiales comunicadas sobre la actuación de nuestras tropas en Marruecos daban cuenta de haber terminado el repliegue en toda la zona de Larache.

El Gobierno dictó órdenes para que se activasen todos los trámites de licenciamiento de los soldados del replazo de 1921 pues quería que pasaran las Navidades en sus casas.

Una Comisión de vecinos de Madrid visitó al contralmirante Magas para rogarle la prórroga del Decreto de alquileres. El presidente interino ofreció atender la petición, con la mayor brevedad.

Con el fin de determinar el «once» nacional que había de contener con la selección austriaca, se jugó en Barcelona un encuentro de fútbol entre dos selecciones, defendidas las metas por Zamora y Estruch.

El Juzgado militar publicaba una citación para que compareciese ante él al escritor don Vicente Blasco Ibáñez, por la publicación de un folleto titulado «Una nación secuestrada. El terror militarista en España».

Locales

Se daba cuenta de haberse posesionado del cargo de liquidador de Utilidades en esta Delegación de Hacienda, don Rafael Cardenera Riva.

Las suscripciones abiertas en Huesca para «El aguinaldo del soldado» arrojaba la suma de 6.191'90 pesetas en este día. Además se habían recibido abundantes donativos en especie.

DE SOCIEDAD

Se encuentra guardando cama a respetable señora viuda de Pilón Sterling, gobernador que fué de esta provincia.

Muy de veras deseamos el pronto y total restablecimiento de la paciente.

Celebra hoy su fiesta onomástica el digno beneficiado de esta Catedral don Eusebio Parafso. Muchas felicidades.

Este número ha sido visado por la previa censura

Diputación de Huesca

†

QUINTO ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Mariano Bandrés Gazcarro

Que falleció en Huesca el día 16 de Diciembre de 1929

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, día 17, en el Santo Cristo de los Milagros (Catedral); la de siete y tres cuartos y la de ocho y media, en el altar de la Buena Muerte (Compañía), y las de ocho y ocho y media, en la parroquia de San Pedro (Lérida), se aplicarán por su alma.

Sus hijos y demás familia agradecerán a sus relacionados oraciones y la asistencia a alguno de dichos sufragios.

Huesca, 16 Diciembre 1934.

Calviño, procesado por el juez señor Alarcón, deposita la fianza y queda en libertad provisional

Madrid, 15 (23'30)
El ministro de Obras Públicas marcha hoy a Cuenca

Al recibir a los periodistas el ministro de Obras Públicas les dijo que mañana marcha a Cuenca con el fin de asistir al homenaje que los alcaldes de esa provincia van a rendir al gobernador civil de la misma con motivo de su actuación en el pasado movimiento revolucionario.

El lunes marchará el señor Cid a Sevilla donde hará un vuelo en zeppelin.

Dió cuenta de una visita que le había hecho el ex ministro señor Guerra del Río para interesarse por algunas cuestiones que afectan a Canarias.

También recibió el ministro a una representación de las Empresas Eléctricas que le hicieron entrega de cincuenta y ocho mil pesetas producto de la recaudación hecha entre el personal del Norte con destino a la suscripción pro fuerza pública.

Lo que ha dicho el jefe del Gobierno

A primera hora de esta mañana el señor Lerroux estuvo en el ministerio de la Guerra donde conferenció con el subsecretario del departamento.

Después marchó a la Presidencia. Allí recibió a los periodistas, a los que dijo que por la noche marchaba a Sevilla para la llegada del «Zeppelin», y que el martes regresará de nuevo a Madrid.



Hoy, domingo. La verdadera aurora del cine español: EL AGUA EN EL SUELO. Argumento y diálogo de los hermanos Quintero. Música: Maestro Alonso. Por Maruchi Fresno, Luis Peña, P. Calle. La obra maestra del excelente director Fernández Ardevín. Hablada totalmente en español.

El huracán ocasiona importantes daños materiales

LISBOA.—Un huracán que se ha desencadenado en la región de Condoixa, ha causado importantes daños materiales.

En todo el país están cayendo lluvias torrenciales, especialmente en esta capital donde se han producido algunas inundaciones.

La tempestad continúa azotando con violencia la costa del Atlántico.

Los guardianes del faro de las islas Berlengas se encuentran en situación crítica, pues la tempestad impide desde hace algunos días que se les pueda llevar víveres.

Ayer se intentó aprovisionarlos por medio de un avión, pero no se pudo realizar el propósito, pues por más esfuerzos que hizo el piloto teniente coronel Pineiro de Fonseca, no pudo acercarse al faro por la mala visibilidad.

Los guardianes del citado faro y sus familiares se encuentran bloqueados en las citadas islas, temiéndose que hayan agotado ya todos los víveres.

Una carta de Gil Robles al diario "ABC"

Es contestación a los juicios emitidos en ese diario en un editorial

El jefe de la Ceda, don José María Gil Robles, ha enviado a los periódicos madrileños copia de la carta que con esta misma fecha ha cursado al director del diario «A B C», en la que contesta a los juicios expresados por el diario sobre la actuación del señor Salomón, de la Ceda, en la sesión parlamentaria del viernes al sumarse al homenaje a la memoria de los capitanes Galán y García Hernández.

En esa carta, dice el señor Gil Robles, que si no podía extrañarle los ataques que desde un sector de derecha, para él muy respetable, se le vienen dirigiendo, pero que el comentario hecho hoy por «A B C» viene a colmar su dolor.

Creo — dice — que el sacrificio que estoy haciendo por España me pide ahora el que tenga que sufrir esta avalancha. Pero he de rectificar, si bien soy enemigo de llevar estas cosas al terreno de la polémica y por ello no he de seguir paso a paso a quienes vienen censurando a la C. E. D. A.

Me interesa hacer constar — añade — primero: Que la C. E. D. A. tuvo, tiene y tendrá una ideología que es radicalmente opuesta a la idea revolucionaria de los capitanes Galán y García Hernández.

Segundo: Que enemigo de la violencia, la he repudiado siempre y la repudio para unos y para otros.

Tercero: Por ello hago mi propaganda a base de una política de legalidad que muy pronto ha de dar sus frutos.

Cuarto: Que la breve intervención de esta minoría, en unas palabras sin preparación, no solamente no rectificó, sino que confirmó esta doctrina.

Me interesa mucho la difusión de estas cosas, ya que se trata de poner en defensa principios de nuestra orientación. Por eso, sin abrigar ninguna duda sobre la caballerosa acogida que usted ha de dispensar a esta carta, le pido autorización para remitir unas copias a los periódicos de esta tarde. No le extrañe esta prosa. Pero tengo la obligación de actuar así para evitar posibles desviaciones de la opinión pública.

ODEON

Siempre los mejores films.
¿Se rió usted viendo «Torero a la fuerza»? ESCANDALOS ROMANOS es la fastuosidad más notable hecha hasta la fecha. Un torrente de carcajadas le originará el día de su estreno en el ODEON.

Buque perdido en el Mediterráneo

MARSELLA.—Se teme por la vida de los 21 tripulantes del barco de cargo «Seráfico», que se ha perdido en el Mediterráneo y del que hasta ahora no se sabe más sino el indicio trágico de parte de su carga que ha venido a encallar en una playa vecina a esta ciudad.

La actuación del juez especial señor Alarcón El ex gobernador general de Vascongadas y Navarra señor Calviño, para gozar de la libertad provisional ha depositado 25.000 pesetas

Ante el juez especial que entiende en el asunto del alijo de armas ha comparecido hoy para prestar declaración el que fué subsecretario del ministerio de Hacienda señor Vergara.

El motivo de la declaración ha sido en relación con la llegada de armas a Bilbao.

Con el fin de gozar de la libertad provisional, han depositado la suma de 25.000 pesetas cada uno, los señores Barba, ex inspector de Aguas, y Calviño, gobernador general que fué de las Vascongadas y Navarra con el Gobierno de Azaña.

Otro triunfo de la candidatura escolar católico-tradicionalista

En la Escuela Superior de Veterinaria se reunieron los estudiantes para proceder a la elección de la Junta de Deportes.

Se presentaban cuatro candidaturas: una independiente; otra de la F. U. E.; otra de Falange Española y una cuarta católico-tradicionalista.

Hecho el escrutinio resultó triunfante por gran mayoría de votos la candidatura de los estudiantes católico-tradicionalistas.

Imposición de las insignias de la Medalla militar

En la Escuela Superior de Guerra se ha celebrado el acto de imponer al comandante de Ingenieros don Carlos Marín, las insignias de la medalla militar como premio a su heroico comportamiento en Asturias donde resultó herido.

El señor Marín fué sorprendido por los hechos revolucionarios en Oviedo donde se hallaba en uso de permiso oficial. Sin embargo, se apresuró a presentarse a la autoridad militar para ofrecer sus servicios.

Al acto de hoy asistieron varios generales, profesores y alumnos de la Escuela.

El general López Ochoa impuso las insignias y pronunció unas palabras elogiosas para la conducta del comandante señor Marín.

Una explosión

Esta mañana, en una fonda establecida en la calle de Sardanuy, ocurrió la explosión de un artefacto. Por fortuna no ocurrieron desgracias. Se cree que esto es alguna venganza por el despido de personal de esa fonda.

Noticias de Asturias

Unos pistoleros se llevan 22.000 pesetas de la Sucursal del Banco de los Previsores del Porvenir de Langreo

Lo que dice el gobernador general

OVIEDO.—Hablando con los periodistas, el gobernador general señor Velarde, les ha dicho que aun cuando no es amigo de autorizar manifestaciones callejeras, ha autorizado la que se prepara para recibir a los diputados asturianos que han conseguido el crédito de sesenta millones de pesetas con destino a la reconstrucción de Asturias.

Añadió que el desarme continúa y que había dado órdenes terminantes para que no se permita ni una acción, ni una palabra que sea de matiz revolucionario.

Periódicos recogidos y multados

Anoche fueron denunciados, recogidos y multados con 5.000 pesetas cada uno, los periódicos «La Nación», «El Siglo Futuro», «Informaciones» y «El Pueblo», por contravenir órdenes de la censura.

Barcelona

Cuando un hombre saca la cartera, dos sujetos se la arrebataron, llevándose dos mil pesetas

Por tirar a Jorge de la oreja

Han sido detenidos 25 individuos por jugar a los prohibidos. Se les ocuparon barajas y dinero. Quedaron a disposición de la autoridad militar por estar comprendido este delito dentro del bando de declaración del estado de guerra.

El señor Carreras Pons ha dicho que estaba dispuesto a evitar que se jugase a los prohibidos.

Se le preguntó por un periodista al señor Carreras Pons, si era cierto que entre los metalúrgicos había gran disgusto por la vuelta a la jornada de las cuarenta y ocho horas y contestó que no había encontrado ambiente el disgusto de unos cuantos.

Cuidado como se saca la cartera

En el mercado del Borne, Lucas Castell sacó la cartera del bolsillo, con dos mil pesetas. En este mismo momento se le acercaron dos atracadores que se la arrebataron y huyeron.

Un grupo de gente salió en persecución de los atracadores consiguiendo detener a uno de ellos, llamado Emeterio Haz, a quien le propinaron una gran paliza.

Una detención

Ha sido detenido el abogado madrileño Enrique Reuki, el cual se dedicaba a sacar dinero a las artistas asegurando que era con destino a los niños huérfanos de Asturias.

A los ex consejeros se les repite el disco

El vocal de Garantías señor Gil y Gil ha estado a bordo del «Uruguay». Reunió a los ex consejeros de la Generalidad y se puso en un gramófono varios discos impresionados con los discursos pronunciados el día 6 de Octubre desde la Generalidad.

Provincias

Más de 23.000 sellos falsificados han sido descubiertos en un pueblo de Valencia

Detención de dos atracadores
VALENCIA.—La policía ha conseguido la detención de Antonio Quevedo y José Vega, dos profesionales del atraco muy peligrosos.

Aceptando la semana de cuarenta y ocho horas

VALENCIA.—Los obreros de los astilleros de la Unión Naval de Levante, por gran mayoría de votos, han acordado aceptar la jornada de cuarenta y ocho horas y reintegrarse en consecuencia al trabajo.

El viaje del ministro de Justicia

VALENCIA.—Se espera la llegada a esta ciudad del ministro de Justicia, señor Aizpún, invitado por el Colegio de Abogados para asistir a los actos organizados por el mismo solemnizando la festividad de su Patrona.

Los directivos de la Derecha Regional Valenciana salen al límite de la provincia para recibir al ministro.

El domingo asistirá a la fiesta organizada por el Colegio de Abogados en honor de su Patrona. Luego visitará los locales de la Derecha Regional.

A la una y media, en el Club Náutico se le ofrecerá un banquete. Por la noche habrá otra comida en los locales de Derecha Regional.

Sellos falsificados

VALENCIA.—El cabo de la Guardia civil del puesto de Aldama ha descubierto 23.550 sellos de Correos, con la efigie de Pablo Iglesias, que están falsificados.

Llega el director de Seguridad

SEVILLA.—Ha llegado a esta capital el director general de Seguridad, señor Valdivia, para inspeccionar los servicios con motivo de la llegada del jefe del Gobierno y de varios ministros.

También llegó a esta capital el general Santiago, de la Guardia civil.

Los ministros de Obras Públicas y Agricultura llegarán el lunes.

Para la fuerza pública

MALAGA.—El total recaudado en esta provincia con destino a la fuerza pública se eleva a doscientas mil pesetas.

Regreso de tropas

LEON.—De la cuenca de Ponferrada ha regresado una Compañía y una sección de ametralladoras de esta guarnición. A pesar del tiempo lluvioso, las fuerzas fueron objeto de un recibimiento muy cariñoso.

Para visitar la cuenca minera

HUELVA.—El lunes llegará a esta capital el jefe del Gobierno señor Lerroux y el señor Orozco. Visitará el presidente la cuenca minera.

Continúa la recogida de armas

BILBAO.—La recogida de armas continúa con intensidad. Hoy hay sido recogidos cien revólvers, cinco pistolas, un rifle, una escopeta y abundantes cartuchos.

Vista de un recurso

El día 27 del mes en curso se verá ante el Supremo el recurso contra la sentencia dictada al ex alcalde y ex tenientes de alcalde de Bilbao.

Homenaje al gobernador

CUENCA.—Mañana, los alcaldes de esta provincia rendirán un homenaje al gobernador civil por su actuación en los momentos del movimiento revolucionario.

Llegará para asistir al mismo el ministro de Obras Públicas y vendrá también un representante del ministro de la Gobernación.

Ejemplo a imitar

CADIZ.—La Comisión Gestora del Ayuntamiento ha aprobado el presupuesto para el ejercicio económico de 1935. Se va imponiendo una severidad rígida en los gastos. Así se ha conseguido disminuir la cuantía global de la parte de gastos municipales en la cantidad de dos millones de pesetas.

Extranjero

Un documento inédito de la guerra

LONDRES.—El periódico «Morning Post», publica un documento de guerra, secreto hasta ahora y particularmente interesante, después de las declaraciones del señor Baldwin, en las que decía que la frontera de Inglaterra es el Rhin. El documento en cuestión fué redactado en 1918 por el almirante alemán Scherer y enviado a Ludendorff.

Las negociaciones entre la Santa Sede y España

ROMA.—Las negociaciones para llegar a un «modus vivendi» entre España y el Vaticano están a punto de proseguir, después de una interrupción de cuatro meses.

El señor Piñá Romero, embajador extraordinario de España, llegó esta mañana a Roma.

Teatro Odeón
EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
HOY, DOMINGO TRES monumentales sesiones, TRES
Estreno de la gran superproducción presentada por «Metro Goldwyn Mayer» e interpretada por doce grandes artistas
CENA A LAS OCHO
El más grande esfuerzo productivo de que se tiene memoria desde la aparición del cinema
TOTALMENTE HALADA EN ESPAÑOL

CARBONES MINERALES
Antracita excelente de Guardo
Cock de gas de San Sebastián
Superior galleta de Asturias para cocinas
Granza para fraguas
Carbón vegetal
SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO
J. M. BESCOS GOMEZ
Almacén: Acoraz, 5 dupl. : HUESCA : Telefono, núm. 331

Olimpia
Hoy, domingo. La verdadera aurora del cine español: EL AGUA EN EL SUELO. Argumento y diálogo de los hermanos Quintero. Música: Maestro Alonso. Por Maruchi Fresno, Luis Peña, P. Calle. Hablada en español.
Diputación de Huesca

HUESCA Y SU PROVINCIA

Ansó

Un baile «rumboso» en el «Casino Ansotano»

¡Olé con el brillantísimo baile que han celebrado los ganaderos tras-humanos en honor a su despedida! Con verdadero esplendor y extraordinaria animación, celebróse en la noche del 7 de los corrientes, un magnífico baile de sociedad en el lujoso «Casino Ansotano».

El aludido baile comenzó a las nueve y media de la noche y se prolongó hasta las dos de la madrugada, siendo amenizado por el competente pianista don Ignacio Baile, el cual ejecutó interesantísimas composiciones de ballables de su más moderno y escogido repertorio.

Brillaron por el baile—¿y por qué no decirlo?—honrándonos con su presencia y dejando el salón eternamente perfumado, encantadoras bellezas juveniles, de la más distinguida sociedad ansotana.

He aquí a este hermoso vergel de pimpollas geniles: Desde las inseparables amiguitas Paquita Navarro y Josefina López, muchachitas de mi mayor respeto y consideración, hasta Luisita Mendiara, Dolores Martínez, Pilar Gastón, Maruja y Teresina Ornat, Patro Serrate, Pepita Trullás, Josefa Mendiara, Tomasa Puyó, María Antonia Mendiara, Sebastiana Puyó, Julia y Marfina Bepere y Rosita Gurria; puede decirse que constituyen «las mil maravillas» por su expresiva gracia y admirable belleza.

También concurrieron un buen número de asociados y entre ellos elegantes pollos-peras: Juanito López, Paquito Aznárez, el de la «cabra roya»; Isidro Brún, Miguel Pérez, Joaquín Brún, «El madrileño»; Hermenegildo Ornat, Mateo Gurria, Antonio Borrás, Pascual Mendiara, José Gastón, Miguel Mendiara, Pedrito Gastón, Joaquín Añafios, un navarrico de temple y «Gafas» y José Aznárez, «El Bailín» y el cronista.

El baile transcurrió en la más perfecta seriedad armónica, reinando la alegría y buen humor en todos los espectadores.

Las damitas—lamineras, más que lamineras!—fueron obsequiadas admirablemente con licores, refrescantes, alguna que otra barrita de turrón y selectas pastas de vainilla...

Por el excelente comportamiento que han tenido para con nosotros las señoritas que asistieron al baile, rést. me enviarles, con el máximo respeto y admiración desde las

columnas del diario oscense LA TIERRA, un saludo cordial y efusivo, mil perdonos y un millón de gracias anticipadas.

Nuevo hogar

El día de la Inmaculada Concepción, a las cuatro de la tarde, y en el santo templo parroquial de esta villa, contrajeron matrimonial enlace, la bella y distinguida señorita, hermana del notable director de la banda infantil de música de esta localidad, Rósita Baile con el simpático joven Manolo Estrébedes, ambos de distinguidas familias.

Bendijo la ceremonia nupcial nuestro reverendísimo párroco don Javier Lafuente y apadrinaron a los contrayentes don Pascual Barcos y doña Isabel Fernández; firmaron el acta matrimonial don Ignacio Baile y don Ricardo Silba.

Transcurrida la misa, dirigióse la comitiva a la casa de la novia, donde se obsequiaron con un suculento ágape.

Por la tarde y noche se improvisaron animados bailes en el «Gran Bar Afsa», donde el elemento joven danzó deleitosamente hasta primeras horas de la madrugada.

Entre los invitados a la boda recordamos a las señoras siguientes: doña Antonia Barcos, madre de la novia; doña Felipa Aznárez, doña Isabel Fernández, doña Plácida Rueda, y las bellas señoritas Tomasa Brún, Angeles, María y Antonia Baile, Tomasa Puyó, Carmen Marañón.

Señores don Javier Lafuente, ecónomo de esta parroquia, don Hilario Jordán, culto oficial de Telégrafos de esta Central; don Ignacio Baile, don Pascual Barcos, don Ricardo y Manolo Silba, don Benito Baile y don Pascual Baile.

Felicitamos cordialmente al nuevo matrimonio y a sus familiares, a la par que les deseamos un vivir tranquilo y próspero en su nuevo estado.

JOSÉ PUYÓ NAVARRO.

Ansó, 11 de Diciembre de 1934.

Academia de corte y confección parisién sistema BREBE

Las alumnas de esta Academia cortan y confeccionan desde el primer día que asisten a ella.

Se concede título profesional. Se dan lecciones particulares. LANUZA, 1. 1.º

Últimos días de liquidación en la Zapatería de Pinta

SE ARRIENDA EL LOCAL

Coso Bajo, 41 (frente a casa Rovira) : HUESCA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

de la Viena

.....

Siempre en la brecha...

La Bodega de la Plaza del Navarrico

Ofrece a usted:

- Tinto país, de 0'45 litro.
- » viejo 0'50 »
- » 16 grados 0'60 »
- Dorado 16 grados 0'60 »
- Moscatel 1'30 »

Montilla, Manzanilla, Rancio Anís vinico

Servicio a domicilio

Teléfono 313 X

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Salatreras, calle de Alcalá

Señora...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¿Por qué? Porque reduce los gastos generales. Porque se limita a ganar poco. Coso Bajo, 68 HUESCA. Premiado el número 3.969.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia **Pedro M. Caballero** Avenida de la Libertad, 5, Huesca

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Reclamaciones ferroviarias

Rectificación de portes, cobrados en exceso.—Indemnizaciones por retrasos, averías, faltas en las expediciones, y en general, por el incumplimiento del contrato de transporte.—Asuntos ante las Juntas de Detasas, y Tribunales ordinarios, etc.

Sección, con personal especializado, en el despacho de **Don José M.ª Lacasa Coarasa, Abogado** Cuatro Reyes, núm. 1, piso 2.º De diez a dos y de cuatro a seis

Casino Oscense RESTAURANT

Cubiertos a 4'50 pesetas

Servicio especial Bodas y banquetes

JOSE FONCILLAS

Reparaciones máquinas de escribir

Contando con numerosa clientela y establecido definitivamente en esta capital, ofrece los servicios de reparaciones de toda máquina de escribir.

Tengo establecidos módicos Abras de limpieza y conservación, como así mismo poseo gran stock. Único mecánico de máquinas de escribir.

Juan de Mesa : Argensolas, 8

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia.

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral. —HUESCA

Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Emaltado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Brrazu

Fábrica de Fumistería

Zagoza Teléfono 21-12



Ha trasladado sus talleres, por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 61.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PRECIO	
	Libra	Real
Cárneros	45	765 800
Corderos	2	9 700
Borregos	20	226 200
Ovejas		
Terneros	87	402 200
Vacas		
Turneras	7	554 000
Erdoes	16	1.431 000
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	177	3.338 900

Huesca, 15 de Diciembre de 1934.

Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION **Jaime Ledesma**

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL Consulta de once a una ZARAGOZA

Suscríbase V. a 'La Tierra'

RELIGIOSAS

16 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

Santos Eusebio, Valentín y Santa Albina.

Evangelio de hoy

De San Juan, I, 19-28

En aquel tiempo enviaron los judíos de Jerusalén sacerdotes y levitas a Juan para preguntarle: «¿Tú quién eres? El confesó «la verdad» y no «la» negó; antes protestó «claramente». Yo no soy el Cristo. ¿Pues quién eres? le dijeron: «¿Eres tú Elías? Y dijo: No lo soy. ¿Eres tú el profeta? No. ¿Pues quién eres tú, le dijeron, para que podamos dar alguna respuesta a los que nos han enviado? ¿Qué dices de ti mismo? Yo soy, dijo entonces, la voz del que clama en el desierto. Enderezad el camino del Señor, como lo tiene dicho el profeta Isaias. Es de saber que los enviados eran de la secta de los fariseos. Y le preguntaron de nuevo, diciendo: «¿Cómo, pues, bautizas si tú no eres el Cristo, ni Elías, ni el profeta? Respondióles Juan diciendo: Yo bautizo con agua; pero en medio de vosotros está uno que no conocéis. El es el que ha de venir después de mí, el cual ha sido preferido a mí, y a quien yo no soy digno de desatar la correa de su zapato. Todo esto sucedió en Betania, «la que está» a la otra parte del Jordán, donde Juan estaba bautizando.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Gaspar Mairal; y mañana, por don Julio Sopena.

Hoy en la Catedral, a las once, fiesta a la Virgen del Voto, con sermón por el muy ilustre señor don Ramón Abizanda.

Persona católica

con el grado de bachiller y maestro, se ofrece para dar clases a domicilio. Especialidad en francés. Precios económicos. Informes: Santa Paciencia, núm. 6.

Fábrica de turrónes SOLER

Las mejores calidades

Los mejores precios

HUESCA

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Suscríbase

usted

a LA TIERRA

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches Vega Armijo : Teléf. 215

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATÓ VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas. Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

En breve artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de **ANGEL LOPEZ**

Ramiro el Monje, 27

Huesca

También se venden maderos de 21 y 30 palmos sobrantes de una obra.

TRIGUILLO para aves o pienso de ganados, vendo 10.000 kilogramos, a 40 pesetas por cien kilos, envase gratis, sobre wagón estación Huesca. Mariano Madurga. Torres Secas. ALERRE (provincia de Huesca)

Impresiones agrícolas de la semana

Continúa el tiempo metido en lluvias. Estas son generales en España, con la excepción de ligeras manchas en Levante y Cantábrico medio, que disfrutan de tiempo seco. Los campos presentan inmejorable aspecto, aunque en ellos están paralizados todos los trabajos. En nuestra provincia, queda muy poco por sembrar, pero lo que falta se retrasa con el temporal tan persistente. Los trigos nacidos no pueden desear más: la temperatura suave, impropia casi de la estación, les favorece también. Los que no sembraron en seco y esperaron a la humedad se desesperan con tanta agua que no les permite realizar las labores. Nunca más justificado el refrán que dice «nunca llueve a gusto de todos». De todos modos, los campos en general presentan una buena perspectiva.

Por lo que respecta al mercado triguero, tenemos el nuevo decreto sobre contratación como preámbulo a disposiciones que han de revalorizar totalmente el trigo.

En las alturas ministeriales se habla de estos asuntos con el máximo interés; se toma una orientación que creemos ha de producir buenos resultados, pues se habla incluso de llegar si hace falta a la desnaturalización del trigo para destinarlo a otros usos.

No hay que perder de vista que la importación de piensos le cuesta a España muchos miles de duros y esta importación quedaría contrarrestada en años de cosecha grande estimando el sobrante desnaturalizado y protegido por una prima de producción para la alimentación del ganado.

Indudablemente que las pesetas invertidas en estos menesteres redundarían en beneficio de toda la economía nacional.

El decreto que realmente es el mismo con algunas modificaciones, que a nosotros nos parecen capitalísimas, orientado en este sentido, es de virtualidad efectiva; primero porque los encargados de hacerlo cumplir son personas que saben lo que llevan entre manos, y segundo porque los compradores se dan cuenta de la orientación y estamos seguros que se apresiarán a cumplirla.

Ahora bien, nosotros que tenemos la mejor impresión de este asunto, que tenemos la certeza de que la virtualidad del mismo consiste en que lo cumplan todos tal cual se cumplirá en esta provincia, nos atrevemos a decir que si los centros consumidores del litoral no lo cumplen porque encuentran zonas donde puedan operar a su conveniencia, entonces tendrá la vida del decreto anterior, morirá al nacer.

Por esto la vida del decreto está en no dejarse sorprender precipitadamente en las operaciones de exportaciones provinciales de trigos.

Esto es lo que hay que vigilar y en cuanto se consiga que en aquellos destinos la tasa sea efectiva, automáticamente lo será en toda España, sin que esto pretenda ser bloqueo porque si se resisten a comprar trigo favorecerán la molinería del interior que tendrá salida para sus harinas.

No debe salir ni un sólo vagón de trigo de ninguna provincia del interior que no se tenga la absoluta certeza de que realmente se ha pagado a tasa porque implicaría que determinados mercados pudieran abastecerse de trigos a precios bajos, trigos que servirían de fuerza de resistencia contra el decreto en perjuicio de productores y harineros que de buena fe lo cumplan.

Sentado esto solamente nos resta felicitar a los labradores de la provincia por los valedores que tiene desde la presidencia de la Junta provincial hasta el último vocal de las más pequeñas comarcas porque tenemos la seguridad que a la defensa de los intereses agrícolas ponen todos sus conocimientos, que son muchos, y todos sus entusiasmos que, si cabe, son mayores.

TRIGOS.—A la expectativa de lo que ha de dar de sí el decreto, la semana pasada las operaciones se han paralizado, pues los vendedores en su mayoría desconocen lo de las Juntas comarcales y pretenden hacer ventas directas.

CEBADAS.—En baja, con ligeras modificaciones sobre la semana anterior.

MAÍZ.—Puede repetirse lo que dijimos en nuestra última impresión; deprimido, se pide a 46 el Plata, Barcelona, y 38-39 de la línea de Lérida. Los de la región, encalmados; de 37 a 38 en origen y a 40 en almacén.

AVENAS.—Extremas, de 27'50 a 28'50, origen. Sigue la flojedad. RUY DE ALMEIDA

Mercados provinciales

FRAGA

La nota de la actual semana en el mercado de esta localidad ha sido, indudablemente, la animación observada en las operaciones de venta de higos. Se han hecho muchas ventas y de importancia. En cambio el mercado de cereales ha permanecido encalmado, sin un detalle que permita señalar el afianzamiento en cuanto a la adquisición.

Las cotizaciones registradas han sido las siguientes: Trigos, a 50 pesetas los 100 kilos; cebada, a 38; centeno, a 40; avena, a 35; maíz, a 39; habas, a 40; patatas, a 30; alfalfa, a 12; higos de primera, a 60; vino tinto de 16 grados, a 60 pesetas los 100 litros; vino blanco de 16 grados, a 70; vinagre, a 25.

GRAUS

Para el mercado de esta localidad, durante la semana que acaba, la nota ha sido la escasez de operaciones.

Poco movimiento a consecuencia del retraimiento en la demanda. Las cotizaciones principales han sido las siguientes: Trigo, a 60 pesetas 178 litros; cebada, a 38; centeno, a 44; avena, a 32; paja, a ocho pesetas 100 kilos; maíz, a 30; judías, a 100; patatas, a 24; aceite a 160; vino tinto, a 25 pesetas 100 litros; vinagre, a 20; aguardiente de 18 grados, a 200; alcohol de 96 grados, a 375; carne, a cuatro pesetas kilo.

Mercados de cereales

VALLADOLID

El tiempo es de lluvias en toda la región. El mercado de trigos se halla en absoluto paralizado, debido al tiempo y al nuevo régimen de ventas. La gente permanece a la expectativa, y no hay quien se atreva a salir por las carreteras con el tiempo que hace.

Harinas y salvados, siguen en calma, con los siguientes precios: Harinas selectas, a 65 los cien kilos sin saco y sobre vagón esta estación; extras, de 60 a 61; integrales, de 58 a 59.

Salvado tercerilla, de 40 a 45; cuarta, de 31 a 34; comidilla, de 29 a 30, y hoja, a 31. Todo pesetas 100 kilos, sin saco.

BARCELONA

A pesar de la calma, se presenta firme el mercado. Tiende a mejorar los precios.

Cotizaciones: Aragón y Navarra, a 50. Piensos: Maíz país, según clase, de 43 a 47; paja disponible, de 46 a 47; cebada Urgel y comarca, 38 a 38'50; avena Extremadura, de 55 a 55'50.

Harinas, precios estacionados y poca demanda. Cebadas y avenas se han ofrecido de Extremadura a 30'50 pesetas la cebada y a 27 la avena, sobre vagón origen.

Mercados de ganado

ZAMORA

Se ha celebrado mercado de ga-

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Dice que hace ya más de dos meses que quedó vacante la presidencia del Tribunal de Garantías por dimisión del señor Albornoz.

Movió aquello una aclaración que el propio jefe del Gobierno hizo: que Albornoz no trabaja pero cobra. Y así sigue, por lo visto.

¿Qué pasa que no se nombra presidente del Tribunal de Garantías?

El cargo sin duda tiene muchos pretendientes porque está bien retribuido, pero el Gobierno no debe mirar ambiciones personales y las Cortes deben proveer el cargo rápidamente.

LA NACION

Dedica un aplauso a la actuación del gobernador general de Asturias, especialmente al disponer la incautación de los bienes de aquellas sociedades revolucionarias que han sido las causantes de tantos destrozos en la región.

Lo primero—dice—es reconstruir a costa de los culpables, de los más altos principalmente, y luego, cuando esas disponibilidades se agoten, habrá derecho a pedir el sacrificio contributivo de aquellos ciudadanos que no perturbaban la paz pública.

INFORMACIONES

Glosa el discurso de Cambó en las Cortes a raíz de discutirse la

fórmula de los señores Gil Roble y Guerra del Río sobre el régimen provisional de Cataluña

Dice que ese discurso fué algo odioso, no solamente por lo que en él dijo Cambó, sino más aun por el tono con que lo dijo.

Baste decir que le aplaudieron los de la Esquerra.

Los magníficos discursos que pronunciaron los señores Gil Robles y Goicoechea constituyeron réplicas perfectas a la oración altanera e impertinente del jefe de la Lliga.

EL LIBERAL

Continúa su serie de disposiciones sobre la aspiración de algunas fuerzas revisionistas de la Constitución.

Y, según dice, a las derechas no se les ha de suponer con muchas ganas de revisar la ley fundamental.

Santos Chocano muere asesinado a puñaladas

SANTIAGO DE CHILE.—Cuando viajaba en un tranvía de las afueras de la capital, fué agredido a puñaladas por la espalda, el poeta Santos Chocano, conocido en los círculos intelectuales de Europa y América.

El agresor, súbdito chileno llamado Bruce, fué detenido.

VILAS

TURRONES SELECTOS

VILAS

nado de cerda, pagándose los cebones de 25 a 30 pesetas la arroba y de siete semanas de 20 a 45 pesetas pieza, según clases.

BURGOS

Precios en el mercado: Bueyes a 14 pesetas arroba, en vivo; terneras a 2 pesetas kilo; carneros a 1'30 id.; ovejas a 1 id.; carneros a 1'50, y ternascos a 3.

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

Bueyes de labor de 800 a 1.000 pesetas, uno; novillos de 600 a 800; añejos de 300 a 400; cerdos al destete a 10 pesetas uno; de un año a 75; cebones de 12 arrobas a 26 pesetas.

MADRID

Los últimos precios registrados en este mercado han sido los siguientes:

Ganado cerdío: En plaza, el último precio fué de 2'78 pesetas kilo canal.

Ganado vacuno: Vacas asturianas, zamoranas y leonesas buenas, de 120 a 122 (de 2'61 a 2'70).

Vacas serranas, de 124 a 126 (de 2'70 a 2'74); ídem regulares de 120 a 125 (de 2'60 a 2'65).

Turrones Selección

Turrones Pura

Confitería

Vda. de Porta

paseo de Valencia

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIN

Es Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a once

Coso de Ocaña, 45, principal HUESCA

Una gran revista gráfica para el público hispanoamericano

De sobra la conoce usted. Es LA HORMIGA DE ORO. Ilustración Católica semanal que se viene publicando en Barcelona desde el año 1884.

Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota palpante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya no con abundancia, sino con prodigalidad, explorando con tal objeto la actualidad nacional y extranjera, para lo cual tiene establecido un extenso servicio de repórters fotográficos profesionales y agencias gráficas que le aseguran en todo momento una completa información de la actualidad mundial.

Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 páginas; de ellas cerca de 1.000 en papel «couché», 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras antiguas y modernas.

Dos novelas en folleto encuadernable. Varias tricornias propias para encuadernar.

Precio de suscripción anual: España, 25 pesetas; América, 30; Europa y demás países, 35 al año.

Si desea usted suscribirse, escriba hoy mismo al señor Administrador de

«LA HORMIGA DE ORO» Apartado 26.—Barcelona

Nuestras colaboradoras LA MORENA

«Pido al alcalde mayor con todas mis devociones que reponga la «Morena» como hizo con los jarrones.»

Mi amigo Cristino que es hombre muy fino, con mucho tesón, como al mismo tiempo no es «miaja de fato» y, le gusta el orden le encanta el ornato, viendo que un buen día sin más argumento aquellos jarrones

de barro, o cemento, quitaron del Parque donde estaban bien, cogió unas cuartillas y en un santiamén, escribió al alcalde diciéndole al «Llisa» con gracia y respeto, puesto en poesía:

Los que de este pueblo, son hijos amantes quieren los jarrones donde estaban antes.

Y, Manolo Gómez que es muy complaciente mandó se pusieran inmediatamente.

¡Gracias! ¡muchas gracias! ¡qué alcalde más bueno...! (si así continúa le aseguro un lleno.)

Y, ya en plan de súplica (y usted me dispense) escuche otro ruego que le hace una oscense.

En la hermosa plaza de la Catedral si como supongo no lo encuentra mal, en vez de aquel fúculo que el verlo da pena, haga que coloquen la antigua «Morena» que allí la hemos visto durante mil años echando agua fresca por aquellos caños; con su cantarito, su cara serena, ¡qué gentil y airosa era la «Morena»...!

Usted que en el barrio tuvo su mansión sabe es dicha fuente una institución.

Cuando yo regrese allá en el esío (sólo de pensarlo me alegro y me río); y mire a la plaza ¡qué intensa emoción! ver a la «Morena» desde mi balcón!

Con el alma entera lo agradeceré.

MARÍA DOLORES DE FUENTES LÓPEZ-ALLUE Madrid, Diciembre 1934.

Aniversarios

Hoy hace tres años perdimos para siempre al amigo predilecto que entre los oscenses gozaba de singulares simpatías y afectos, don Antonio Lasasa Sorribas.

El tiempo transcurrido no ha borrado del corazón de cuantos mucho le quisieron, porque de ello era merecedor; el recuerdo de sus especiales dotes de bondad y caballeroso trato, por cuyo motivo, al conmemorar la fecha de su eterna separación, sus amigos le tributarán una fervorosa plegaria.

Reiteramos el pésame a todos los suyos.

Desapareció de entre nosotros hace cinco años quien fué amigo nuestro y prestigioso industrial don Mariano Brandrés Cazarro, después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos.

Muy recordado entre los oscenses don Mariano Brandrés Cazarro, por su honradez y ejemplar laboriosidad, cuantos fueron sus amigos testimoniarán nuevamente el afecto que le profesaban con el recuerdo piadoso de una oración por el eterno descanso de su alma. A sus afligidos hijos y demás parientes reiteramos el pésame.

ES LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO QUE ADMITE ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Anuncio de subasta para contratar la construcción de un edificio destinado a Escuelas Graduadas en la villa de Zaidín. El tipo de subasta es de 175.407'50 pesetas. Las solicitudes habrán de presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento.

Anuncio de la vacante de practicante titular de Osso de Cinca y su agregado Almudáfar. Los solicitantes podrán presentar sus instancias en la Alcaldía durante quince días.

La Alcaldía de Berdún anuncia la exposición al público del presupuesto extraordinario formado para la construcción de un edificio destinado a grupo escolar.

UNA BODA

El lunes último, día 10, contrajo matrimonial enlace en la parroquia de San Lorenzo la bella y elegante señorita Evarista Aragüés, natural de Luesia (Cinco Villas), con el simpático joven de Esquedas Mariano Ordás, pertenecientes a familias muy queridas y consideradas.

Apadrinaron don Gregorio Ordás y la señorita Josefina Aragüés; firmando el acta como testigos don Esteban Bara y don Teodoro Aquilué.

Bendijo la unión el digno párroco don Antonio Laporta.

En la Fonda llamada «del Pequeño», se sirvió una espléndida comida a la selecta concurrencia; terminando con un ameno baile amenizado por los componentes músicos don Mariano Ger y don Máximo López.

De entre los asistentes recordamos: don Mariano Ordás y don Benjamín Aragüés, padres de los contrayentes; Antonio, Josefina y Julia Aragüés, hermanos de la novia; doña Evarista Gracia, íta de la novia; don Gregorio Ordás, íto del novio; doña Sofía Ciria, don Esteban Bara y doña Estefanía Ciria; don Gregorio y don Teodoro Aquilué; don Gregorio Garcés y don Víctor Saras, y las encantadoras Pilar Pellicer, Laureña Aquilué, Josefina N., de Ayerbe, y Rosario Saras.

El nuevo matrimonio, a quienes deseamos eternas venturas, saltó para Barcelona, Zaragoza, Madrid y otras capitales del Sur de Francia.

Se teme un golpe de Estado

LA HABANA.—Como consecuencia de haber sido suspendidas las garantías constitucionales, durante el día de ayer aumentó ostensiblemente el número de precauciones adoptadas por el Gobierno, en previsión de posibles acontecimientos, que se viene rumoreando pueden producirse en forma de complot para derribar al Presidente Mendieta.

Asegurábase que algunos elementos del ejército estaban comprometidos y ha dado crédito a dicho rumor que hayan sido separados del servicio activo unos treinta oficiales.

Además de las precauciones exteriores reforzaronse todas las guardias y las fuerzas policíacas efectuaron más de sesenta registros seguidos de detención.

Este número ha sido visado por la previa censura

Automovilistas

Esencia "Power's",

Antidetonante, anticorrosiva y antifélica. Impide la elevación de la temperatura. Conserva los motores de explosión, dándoles FUERZA y SUAVIDAD INCOMPARABLES. Economiza 20 por 100 de gasolina. Agente exclusivo:

PARA LA PROVINCIA DE HUESCA: ROMUALDO CAÑOVAS Joaquín Costa, 28

INSTITUTO GRAU DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca